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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 Sfântul Apostol Filip s-a născut la Bethsaida, lângă Marea Galileii, 

asemenea Sfinţilor Apostoli Petru şi Andrei. Cunoscând bine Sfintele 

Scripturi, Filip a răspuns imediat chemării Domnului Hristos şi I-a urmat 

Lui (loan 1: 43). După Pogorârea Sfântului Duh, Filip a propovăduit 

Evanghelia cu râvnă prin toate ţinuturile Asiei şi Greciei. În Grecia iudeii 

au vrut să-1 omoare, dar Domnul l-a păzit cu puterea Lui minunată. 

Astfel, un arhiereu al iudeilor care s-a repezit cu pumnii la Sfântul Filip a 

orbit pe dată, iar pielea i s-a înnegrit cu totul. Apoi s-a făcut cutremur 

mare, pământul s-a deschis şi l-a înghiţit pe necuratul prigonitor al lui 

Filip. Prin Sfântul Apostol Filip s-au arătat multe minuni mari, mai ales 

întru vindecarea bolilor cumplite şi incurabile, pentru care mulţi păgâni au 

crezut în Hristos. În cetatea frigiană Hierapolis, Sfântul Filip a 

propovăduit Cuvântul lui Dumnezeu împreună cu sora lui după trup, 

Mariamna, cu Sfântul Ioan Teologul şi cu Sfântul Apostol Vartolomeu. 

 În cetatea aceasta se afla un balaur înfricoşat la care păgânii se închinau ca la un dumnezeu. 

Dar Apostolul lui Hristos Filip a omorât acel balaur cu rugăciunea, ca şi cu o lance. De aceea însă 

a şi fost urât de moarte de acei păgâni cu minţi şi inimi întunecate. Aceştia 1-au apucat pe Sfântul 

Filip şi l-au răstignit de un copac cu capul în jos, făcându-i asemenea şi Sfântului Vartolomeu. 

Atunci s-a deschis pământul şi l-a înghiţit pe necuratul lor jude, şi mulţi dintre păgânii împreună 

cu el. De spaimă poporul a alergat să-i dezlege de pe cruci pe cei răstigniţi, însă viu nu l-au mai 

găsit decât pe Sfântul Vartolomeu. Sfântul Apostol Filip deja murise. Atunci, Sfântul Apostol 

Vartolomeu 1-a sfinţit pe Stachys arhiereu acelei cetăţi, pentru creştinii pe care îi câştigase şi 

botezase acolo, împreună cu Sfântul Apostol Filip. Stachys fusese unul dintre păgâni, orb de 

patruzeci de ani. Sfinţii Filip şi Vartolomeu îl vindecaseră cu rugăciunea, dăruindu-i apoi Sfântul 

Botez. Sfintele moaşte ale Sfântului Apostol Filip au fost mutate după vreme la Roma. Acest 

minunat Apostol al lui Hristos a luat mucenicia la anul 86 de la întrupare, sub domnia împăratului 

Domețian. 

 (Sfântul Nicolae Velimirovici,  Proloagele  de  la  Ohrida) 

 

 

 

Sf. Apostol Filip, 

icoană 


